Уважаемые участники II тура сетевого турнира эрудитов!


Поздравляем вас с победой в I туре и предлагаем 15 вопросов, на которые вы должны ответить во II туре. Условия турнира остаются прежними: на работу отводится три астрономических часа (с 14 до 17), после чего каждая команда формирует документ Microsoft Word, название которого должно совпадать с названием команды и присылает по электронной почте на адрес ntic@mail.ru 


При подведении итогов будет учитываться полнота ответа на вопрос.

Желаем удачи!

Вопрос 1 (3 балла)

Когда Александр Македонский начинал свои военные походы, одна из этих стран находилась под властью второй. Александр завоевал обе. От названий и той и другой в русском языке произошли названия двух в чём-то родственных объектов, предметов экспорта, в частности, Израиля. Назовите оба товара.

Вопрос 2 (2 балла)
Есть мнение, что это животное имеет больше всего пород. А вот авторы "Жизни
животных" высказывают мнение, что общепринятое их содержание воплощается
неверно, так как, выводившиеся в бассейнах, они наиболее красиво выглядят
сверху, а не сбоку.  О каких животных идет речь? Как использовала их дикого родственника героиня произведения Алексея Толстого?

Вопрос 3 (1 балл)
Она может использовать свое удлиненное рыло как саблю, как лопату, как
грабли. А вот в старину моряки боялись, что она способна повредить их
корабли, используя это в качестве другого инструмента. Какого?

Вопрос 4 (1 балл + 1 балл за каждый правильный пример)

Как называются небольшие звезды низкой светимости, но обладающие довольно большой массой? Приведите примеры таких звёзд
Вопрос 5 (2 балла)
Так называются некоторые блюда испанской и мексиканской кухонь - в частности, картофельные запеканки, омлеты, маисовые лепёшки. Практически так же звали известнейшего персонажа, которого его недруг уподобил предмету отнюдь не круглой формы. Назовите этот предмет.

Вопрос 6 (3 балла)
Каких только соревнований не придумывают люди! Одно из них - конструирование и запуск небольших ракет, около 50-80 см в длину и 5-7 см диаметром. Такая ракета должна взлететь как можно выше, а затем раскрыть парашют и приземлиться как можно позже. После приземления ракеты судьи первым делом проверяют особый индикатор, находящийся внутри ракеты. Что это за индикатор?

Вопрос 7 (по 1 баллу за каждый термин)
Группа учащихся  составила из букв игры "Эрудит" слова-термины, обозначающие названия физических явлений.  Однако по неосторожности буквы перемешались. В результате на панели-подставке оказалось: 9 букв "А", 5 букв "В", 1 буква "Г", 4 – "Д", 9 – "Е", 1 – "Ж", 4 – "И", 1 – "К", 4 – "Л", 1 – "М", 7 – "Н", 5 – "О", 2 – "П", 2 – "Р", 3 – "С", 2 – "Т", и по одной букве "Х", "Ц", "Ы", "Ь", "Я". 
 Восстановите  из этих букв "разрушенные" слова.

Вопрос 8 (2 балла)
Перед вами отрывок из поэмы знаменитого русского поэта XIX века:

Её в Иркутске встретил сам 

Начальник городской;

Как мощи сух, как палка прям,

Высокий и седой.

Сползла сплеча его доха,

Под ней кресты, мундир,

На шляпе – перья петуха.

Почтенный бригадир,

Ругнув за что-то ямщика,

Поспешно подскочил

И дверцы прочного возка
 Княгине отворил…

Кто автор? Название поэмы? В связи с каким историческим событием написана поэма? Назовите фамилии героев этого отрывка.

Вопрос 9 (1 балл)
Его знают почти все. Он был художником, поэтом, музыкантом, доктором, путешественником, космонавтом. Кто он? 
Вопрос 10 (2 балла)
В ледниковую эпоху в Сибири обитали очень необычные виды животных. Многих из них сейчас уже нет на Земле. Назовите самых крупных животных

Вопрос 11 (2 балла)
Какое значение имело число 30 в античной мифологии?

Вопрос 12 (2 балла)
Ребята  проводили в кабинете химии эксперимент, схема которого приведена на рисунке. Известно, что в каждую воронку налили по 100 куб. см. воды и стали ждать, пока вода не перестала литься из воронок. Результаты  опыта приведены на  рисунке. 
Сформулируйте вопрос, ответ на который искали школьники в этом эксперименте. 

Какую роль играет в этом опыте бумажная пробка? 
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Вопрос 13 (2 балла)
На уроке физики  учитель предложил учащимся проверить, будут ли большие шары откатываться от нижнего края горки дальше, чем маленькие. Для проведения опыта учащимся раздали шарики разного размера и наклонные подставки разной высоты.  Какую группу опытов нужно провести, чтобы найти ответ на поставленный вопрос (см. рисунок) и на какие вопросы можно получить ответы в других случаях, изображенных на этом рисунке. 
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Вопрос 14 (1 балл)


 В Тибете насчитывают до четырехсот его разновидностей – от "кукушки", когда беспокоиться не о чем, до "жаворонка", когда следует принять самые серьезные меры. Назовите его и ответьте, где его легче всего найти?

Вопрос 15 (1 балл) 

Известна легенда о войне Ивана Грозного с татарами. Долго длилась та война, но результат был неясен. И решили, как водится, определить победителя в поединке. Вышел с татарской стороны великан саженного роста и начал хвалиться над русскими. Тогда Иван Грозный кинул клич по всей армии, кто убьёт этого татарина "стрелой каленой". Пришел к нему один казак и пообещал выполнить это, попав в строго определенное место. В результате татарина он убил, но чуть-чуть промахнулся. Куда он попал стрелок и куда целился?

